



江南国学即将开讲

——南大教授李书有讲述“我的国学观”

近日,现代快报学院经世学堂携手江南文化研修学院正式开设“江南国学”系列课程。中华文明绵延数千年,有其独特的价值体系。中华优秀传统文化已经成为中华民族的基因,植根在中国人内心,潜移默化影响着中国人的思想方式和行为方式。为了更好地推广国学文化,江南文化研修学院创始人、南京大学教授李书有,邀请到包括南京图书馆馆长、南京大学中华文化研究院副院长徐小跃,南京大学哲学系教授、博士生导师王月清等五大名师为大家讲授国学文化课程。更在教学方式上创新,采用别具特色的情景教学模式。

朱琳 实习记者 喻贤璐



洋文化。“我的哲学是快乐哲学,学以致用。”李教授说,“研究哲学是最幸福的。”

李教授认为,江南文化是国学的源头,所以论江南文化离不开江南。中国的文化分长江流域和黄河流域。中国文化从北方南移,重心转移到南方。所以,江南文化具有其独特价值,江南国学在国学发展史上占有重要地位。

即新道学,强调毅力性。

了解到国学最早从江南地区开始兴起,李教授在进一步的研究中继续深入讨论江南国学。李教授在《论江南文化》的论文中将“江南文化”作为一个区域文化概念提出,由此衍生了建立江南文化研修学院的想法。李教授认为,江南文化是现代文明发展的思想基础,从孙中山开始看到中国海

“我的国学观是儒家为主,佛道为辅。”李教授解释。习总书记在总结能够古为今用的优秀传统文化时提到,自强不息、厚德载物、与时俱进。这也与李教授的周易哲学不谋而合。李教授说:“讲课是一种享受,讲课是表现意志的形式。”读万卷书行万里路,好学深思成一家之言。他很喜欢办江南国学授课的过程。

李教授也用一首诗总结了自己的国学观:

中华之国学,易学为根干。儒佛道三家,文史哲三学。

国学国之本,本立而国兴。国学复兴日,中华龙龙腾。

儒佛传全球,世界享太平。易道寰宇传,天人合相融。

江南国学的缘起

说起“江南国学”的创办初衷,李老如数家珍般翻起了文献。“江南国学可以从《首都志》里找到源头。”李教授说,这本民国时期的《首都志》里记载着,三国时期,“孙吴永安初诏立国学”。而孙吴就是今天的江苏一带。由此,李教授推测真正的国学是从江南地区开始的。而汉代的国学偏向儒学经典,主张道德文化。魏晋南北朝偏玄学

讲述“我的国学观”

“易学是中华文化的根和干。”说起国学观点,李教授讲述了自己独创的国学观。“一经开多经,多经归易经。”李教授表示,尚书、礼、诗经、春秋的具体文化都会随时代的变化而变化,但易永恒不变。一学开多学,多学归易学。易学强调道德术。其中道要高,德要正,术要精。

情景教学 易学主导

李教授提到此次的江南国学与以往有很大不同。在选择上课地点时别出心裁。为了更好地传递国学精髓,李教授透露,此次课程的上课形式更可谓匠心独运,采用情景教学模式,道学将在茅山道教知识课堂开课,佛学在栖霞寺的佛学院授课,儒学在朝天宫、易学选择了易文化气息浓郁的八卦洲乾坤镇。江南国学包括道、儒、佛、医、

易等五门学科,学员还可再选修2门其他传统文化课程。“我们国学班的特点:易学为主体。”李教授说,习近平的讲话是国家领导人第一次从哲学层面概括中国文化。江南国学更加注重儒释道的哲学思维,提升智慧、思维层次和创造力。将其贯通和融合,这样的动态群体打造一个品牌。“效果就用时间来证明。”

链接

扫描二维码
关注“经世学堂”



江南国学咨询电话:
025-58598163 朱老师
025-58598165 荣老师 张老师

29元和299元的红酒到底怎么辨别?

悦生活



喜欢红酒,却不懂红酒;离了标价牌,就不知道一款酒的好坏;参加酒会,别人侃侃而谈,自己却心中慌慌……这样的尴尬,你是否也曾遇到过?

家住城东的王小姐最近遇到了一件烦恼事。她让自己在法国的好朋友代购了两箱原产地的红酒,每瓶单价299元。前两天,几个好友到她家来做客,王小姐开了一瓶红酒招待大家。没想到,其中一个号称比较懂酒的朋友竟提醒她是不是被人骗了,“这酒顶多二三十元一瓶。”朋友说。

其实,像王小姐这样遇到这种问题的绝不在少数。随着人们生活水平的提高,红酒也已成为一种生活品质和生活方式的象征。

对于大部分人而言,不懂好坏,只看价格,几乎成为了他们品鉴红酒最常用的方法。这不仅有违红酒文化,也给不法商贩带来了可乘之机。其实,红酒品鉴的知识和技巧,也是可以通过学习和练习来获得的。

6月7日下午,现代快报学院与江苏新海船酒业联合打造的红酒品鉴公益课堂——悦品茶,在现代快报学院隆重揭牌。据悉,这是

目前全国首家由具有公信力媒体联合品质酒业公司打造的把红酒和养生有机结合、系统讲授红酒品鉴知识的公益平台。

在这里,来自法国庄园的外籍品酒大师将会手把手教大家如何辨别和品评红酒。同时,来自法国Cafa学院的品酒师还会教授大家红酒文化和红酒礼仪的知识。更有养生专家、国内知名医学教授专门告诉你如何利用红酒养生、美容。为了保证教学质量,所有的教学用酒都是法国进口原装瓶装葡萄酒。学期结束之后,将会有严格的品鉴考试,通过考试的同学可以获得由法国Cafa红酒学院颁发的红酒品鉴师等级证书。

揭牌仪式上,现代快报学院常务副院长康勇做了精彩演讲,他表示:希望通过“悦品茶”,汇聚更多志趣相投、注重生活品质的朋友。而有着“江苏船王”之称的新海船集团董事长陈雷远先生也表示:打造“悦品茶”的初衷是为了倡导红酒理念,弘扬红酒养生文化,让更多的国人喝到更有品质的好红酒,让更多的朋友了解红酒,理解红酒,学会追求品质,不再盲从。

张雯



小贴士 每周两次红酒品鉴活动:

- 1.关注“悦品茶”微信公众平台(扫描二维码即可关注),直接报名;
- 2.或者直接电话:025-58598165 联系“悦品茶”张老师。



超越高考 冲击常春藤

6月,当普通高中高三学子还在夜以继日,为高考做最后一搏的时候,新东方国际高中(扬州)高三的学生们早已人手数份美国大学录取通知书。

知书,有的学生受到数十所美国名校的青睐,更有国高学子本科毕业后考入哈佛、斯坦福、哥大、宾大等常春藤研究生院。托福118分,SAT2340分,

国高学生考试分数被不断刷新。

国高,让美国名校近在咫尺

历经数载,国际高中7届毕业生脚步已遍布美国哈杜克大学、圣路易华盛顿大学、约翰·霍普金斯大学、卡耐基梅隆大学、布林茅尔学院、

莱斯大学、埃默里大学、加州大学伯克利分校等各大大名校。850余名毕业生共计收到4100余封国外大学录取通知书,累计获900多万美元奖学金,超过半数学生能进入美国排名前50名的大学,几乎全部学生都能进入美国百强大学。

目前,新东方国际高中(扬州)2015年招生已全面开始,即日起接受网络和电话报名,报名网址: <http://i-high.xdf.cn>, 欢迎垂询: 0514-87907055 / 18936220858



考美国名校 冲击常春藤

新东方国际高中自2006年开办以来,已培养出7届毕业生,850多名学生共计收到3800余封美国大学录取通知书,半数学生被美国排名前50名的大学录取,几乎全部学生都能进入美国排名前100名的大学。多名毕业生已经被哈佛大学、哥伦比亚大学、斯坦福大学、杜克大学、宾夕法尼亚大学、埃默里大学、芝加哥大学、牛津大学等世界顶级名校本科及研究生院录取,国际高中的毕业生们已遍布美国各大州的各知名高校。

欢迎有意向本科出国留学的初、高中在读学生咨询、报名!

电话:0514-87907055/87907413/87907895 18905277055 18936220858 网址:<http://i-high.xdf.cn>

